

НАШИ УСПЕХИ И НЕДОСТАТКИ

Особое значение приобрело на современном этапе дело глубокого овладения коммунистами марксистско-ленинской теории, воспитания молодежи и всех советских людей в духе коммунистической убежденности, советского патриотизма и пролетарского интернационализма. Именно поэтому Чуманский партком ныне уделял большое внимание вопросам партийно-политического просвещения.

До начала формирования семинаров и политшкол системы партийного просвещения был пересмотрен и пополнен методический совет Чуманского куста, составлен и утвержден план работы на новый учебный год. На проведенном семинаре секретарей парторганизаций и пропагандистов была детально обсуждена программа партийно-политического просвещения, установлен график проведения занятий в кружках, политшколах и семинарах.

Затем было создано 12 начальных политшкол 1, 2 и 3 года обучения, девять школ основ марксизма-ленинизма, четыре философских и один комсомольский семинар. Подобрали и утвердили пропагандистов, их заместителей и политинформаторов по международным и другим вопросам. Решены были и все организационные вопросы.

Это дало возможность своевременно и организованно начать занятия. Но партком, первичные парторганизации не успокоились на этом. Методический совет периодически проводил семинары секретарей парт-

организаций и пропагандистов по обмену опытом. Организовано и проведено два открытых политзанятия. Члены методического совета постоянно осуществляли контроль за работой политшкол, кружков и семинаров. Особенно активно работали члены методического совета и парткома тт. Иванова, Кузьминич, Веселков, Мистрюкова, Заусаев.

Результатом этой работы явилось улучшение постановки партийно-политической учебы, повышение активности слушателей и усвоения ими изучаемого материала.

Хорошо работали в этом году и добились серьезных успехов учительский семинар средней школы, философский семинар Южно-Якутской комплексной экспедиции, учительский семинар восьмилетней школы, начальная политшкола третьего года обучения МТБ ЮЯКЭ, начальная политшкола третьего года обучения ЧуГРЭС и здесь же школа основ марксизма-ленинизма третьего года обучения, начальная политшкола третьего года обучения Чуманской автобазы «АЯМтранс» и комсомольский семинар ЮЯКЭ. Во всех этих школах и семинарах пропагандисты тт. Воронина, Мокроусов, Горюнова, Грищенко, Макаров, Веселков, Кузнецов и Юшманов, а также слушатели готовились к занятиям добросовестно, составляли кон-

спекты. Срывов занятий и их пропусков без уважительных причин не было. Положительно, что и изучаемый материал увязывался с жизнью и работой коллективов.

Неплохо проходили занятия в философском семинаре Чуманского лечебно-санитарного объединения, где пропагандистом Е. А. Савельев. Но посещаемость занятий была низкой, и на этот недостаток парторганизации следуют обратить серьезное внимание, чтобы он не повторялся в будущем.

Следует особо остановиться на неудовлетворительной работе начальной политшколы третьего года обучения поселка Нагорного, где пропагандистом был начальник автопункта т. Леков. Дело в том, что к занятиям здесь приступили на месяц позднее. Проводили их не по утвержденной программе, ограничивались лишь только изучением Тезисов ЦК КПСС к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции и вопросов текущей политики. В итоге проведено 12 занятий вместо 24, не изучен весь программный материал.

И все дело в том, что пропагандист т. Леков и секретарь парторганизации т. Быков допустили серьезную ошибку в направлении работы политшколы. Подобное в дальнейшем недопустимо.

С большими перебоями, низкой посещаемостью занятий слушателями и невысокой их активностью работала политшкола второго года обучения нашего аэропорта (секретарь парторганизации т. Васильченко, пропагандист т. Орлов). Многие слушатели этой школы на занятия приходили неподготовленными, конспектов не вели и, естественно, слабо усваивали материал. На итоговое занятие пришло только 7 слушателей. Они показали хорошие знания. Ну, а как остальные 13 слушателей — об этом пропагандист не знает.

Много хлопот парткому и первичной парторганизации центра ЮЯКЭ принесла их школа основ марксизма-ленинизма третьего года обучения, в которой на протяжении этого учебного года по разным причинам часто менялись пропагандисты и их заместители. Были в этом кружке и другие серьезные провалы.

С большими недостатками проходила партийная учеба в начальной политшколе второго года обучения строительно-монтажного управления п. Чуман (пропагандист т. Намсараев В. И.). Были в этом кружке и срывы занятий, и отставание от программ, и недостаточная дисциплинированность слушателей во время занятий. На все эти недостатки своевременно и неоднократно было указано т. Нам-

сараеву В. И. и партийной организации. Видимо, они приняли необходимые меры, так как в итоговых занятиях слушатели на поставленные вопросы давали неплохие ответы, и они получили приличные оценки.

Несвоевременно и без достаточного количества текстов и литературы (по парторганизации и пропагандиста, которые не приобрели в должном объеме) проходили занятия в политшколе третьего года обучения Чуманской школы (пропагандист т. Вылегжанин Н. А.). Основным недостатком этого кружка были срывы занятий и низкая посещаемость. На итоговом занятии этой школы присутствовало 12 человек из 22 по списку.

Все остальные кружки партийного просвещения Чуманского куста, о которых указывалось подробно, проводили занятия более успешно, имея, конечно, в работе и некоторые недостатки. Учебный год они завершили успешно.

Первичным парторганизациям следует обсудить итоги партийно-политической учебы в собраниях коммунистов, чтобы в следующем году избежать допущенных ошибок и промахов как в вопросах формирования сети партийного просвещения, так и особенно в подборе пропагандистов и ведении самих занятий.

С. МАЛЫШКИН
руководитель методического совета Чуманского куста